

贵州茅台连续6个交易日下跌, 累计跌幅达12.39%

## 两融资金接了沪股通的盘?

“ 贵州茅台股价自11月16日创下719.96元历史最高价后, 已连续6个交易日下跌, 累计跌幅达12.39%。与此同时, 成交量亦大幅放大, 本周成交金额突破300亿元, 创历史新高。巨量换手的背后, 是投资者对茅台股价的分歧进一步加大。

若从10月26日贵州茅台股价跳空高开算起, 近一个月, 融资余额增长超30亿元, 而沪股通减持金额亦超30亿元。难道两融资金接了沪股通的盘?

### 市值6日蒸发逾千亿元

近日, 贵州茅台股价连续走低, 截至昨日收盘, 已退守630元, 仅仅6个交易日, 累计跌幅就逾12%, 市值蒸发1133亿元。数据显示, 茅台的股价从600元涨到700元只用了15个交易日, 而此前从300元涨到400元用了80个交易日, 500元涨到600元用了48个交易日。然而, 过去的6个交易日, 茅台股价跌去了89.92元。

11月16日, 上证指数再度跌破3400点, 但贵州茅台一举创下719.96元历史新高, 市值突破9000亿元大关。A股第一高价股的聚集效应彻底点燃了众多券商研究机构

的热情, 分析师们纷纷将贵州茅台的目标价大幅调高。高盛将茅台目标价上调至881元, 安信证券喊出了茅台2025年前后市值将达1.85万亿元。

而就在分析师群体唱多贵州茅台时, 11月16日, 新华网发表题为《理性看待茅台的股价》一文指出, 短视的投机行为将对价值投资形成巨大伤害。同日晚间, 贵州茅台也发声, 呼吁投资者理性投资, 不要盲目跟风。11月20日晚, 上交所对安信证券食品饮料首席分析师苏斌的研报给予通报批评, 要求其规范发布, 避免研报出现夸大、误导性陈述。

### 沪股通撤退两融接盘?

在贵州茅台连续下跌背后, 是“北上资金”的集体“出逃”。其中, 11月17日至11月21日三个交易日, “北上资金”通过沪股通卖出贵州茅台的总额就超过40亿元。

沪股通交易数据显示, 10月以来, 贵州茅台有24个交易日资金净流出, 11个交易日资金净流入。而净流出主要集中在10月11日至10月31日和11月15日至11月22日。11月23日、24日, “北上资金”又开始净买入贵州茅台, 净流入资金分别为1.67亿元、2.35亿元。

Wind资讯统计显示, 贵州茅台沪股通持股数从10月25日的7600多万股下降至11月23日的7100多万股, 其间净卖出达500万股, 若以均价650元估算, 大约有30多亿元的资金撤离。

与此同时, 从贵州茅台的融资余额来看, 从10月25日的35亿元快速攀升至11月23日的67亿元,

净增幅亦超过30亿元。沪股通撤退的资金和融资余额增长的数额基本相当。

不过, 从沪港通资金流向来看, 南北双向资金均是稳步攀升。可见, 虽然有资金从茅台中撤离, 但并未离开A股市场, 只是转移了阵地。本周A股市场整体冲高回落, 但沪股通资金仍流入超10亿元。

记者 张波

## 股票质押再现集体补仓

37家公司大股东全质押风险较大

商报讯(记者 张波)随着股指从高位回调, 股票质押融资在股价回落, 风险开始暴露, 面临被平仓的风险。11月以来, 大股东补充质押的现象频频再现。据统计, 不到一个月, 76家上市公司发布了107份股东补充质押的公告, 较九月份明显增多。

据Wind统计, 今年以来, A股市场共进行了9085次质押行动, 涉及1849家上市公司, 共质押了2305.20亿股, 质押参考市值达2.84万亿元。可见今年质押业务十分活跃, 上市公司各类股东通过质押融资获得资金的规模十分庞大。

11月以来, 大股东补充质押的现象频频再现。据Wind统计, 不到一个月, 沪深两市共有76家上市公司发布了107份股东补充质押公告。其中, 昌红科技、九鼎投资最多, 均发布了6份股东补充质押公告。近一个月上述2只个股均大幅下跌超10%。此外, 财信发展、云图控股、荣科科技、游久游

戏、麦捷科技等13家公司发布了2次及以上大股东补充质押的公告, 剩余61家上市公司则仅发布一次公告。而10月仅有17家上市公司发布了18份补充质押公告, 9月也只有16家上市公司发布公告。

一般而言, 大多数进行股权质押的股东在面对触及警戒线的情况时, 都会采取补充质押的操作, 从而消除潜在风险, 但也不是所有股东都能拿出足够的资金或股票。

据统计, 2017年以来, 第一大股东已经将持有的股权质押了99%以上的共有37家公司。其中, 11月以来, 股价跌幅超10%的个股有新华都、梦舟股份、阳普医疗、维格娜丝、神农基因、华丽家族、中设集团、海马汽车、华控赛格、信邦制药、恒立实业、仁智股份、海联讯等。

业内人士称, 对于大股东全质押公司, 一旦股价大幅下跌, 股东能否及时追加保证金或追加质押物值得投资者警惕。

## 甬股交挂牌企业突破千家

商报讯(记者 崔凌琳 通讯员 戴龙成)昨日, 宁波极量机器人技术有限公司在甬股交创业板正式挂牌成功, 宁波股权交易中心挂牌企业首次突破1000家, 企业服务体系逐步构建, 俨然已成为宁波上市企业后备梯队的孵化基地。

据悉, 甬股交成立之初, 就充分考虑到宁波中小企业的发展特点, 在全国首创了“三大基本板块+六大特色板块”的挂牌体系。根据企业不同的成长阶段, 设置了优选板、成长板、创业板三大基础板块, 并形成了“核心功能私募化、申报流程差异化、信息披露递进化”的制度。同时, 与市委组织部人才办、团市委、经信委、科技局、文广局、发改委等主管部门合作, 推进“3315计划”人才板、青创板、文化创意板、“2025”智造板、新材料板、现代服务业板等六大特色板块。“基础板块+特色板块”的模式满足了广大优质中小企业不同维度的挂牌需求, 全面增强了甬股交为地方经济转型发展服务的力度。

统计显示, 成立一年多来, 宁波股权交易中心挂牌企业数量始终保持高速增长, 截至11月23日, 累计挂牌企业已达1006家, 其中优选板32家, 成长板108家, 创业板849家, 青创板项目17家。约一半的挂牌企业为高新技术和科技型企业, 42家挂牌企业申请转板更高层次资本市场, 12家企业进入IPO上市辅导期和申报阶段。

为提升中小企业的培育服务, 甬股交打造了以走进、培训、寻找为主的三大系列活动, 筛选和发现了一批有价值的成长型企业, 积极培育宁波上市企业的后备梯队。数据显示, 今年以来, 甬股交举办的各类活动引流了80%的新增挂牌企业, 在挂牌业务市场化之路上走出了四板市场的“宁波特色”。为了配合“凤凰行动”宁波计划的开展, 今年以来, 甬股交亦积极推动资本市场联络员体系的建立。截至目前, 鄞州、慈溪、海曙、余姚、奉化、北仑、江北七个区域的资本市场联络员队伍已经先后成立, 未来将逐步扩展到全市各区县(市)154个乡镇街道, 实现我市资本市场培育服务体系的全域常态化覆盖。

为满足中小企业不同层次的融资需求, 甬股交联合了银行、保险公司、融资租赁公司、担保公司、小贷公司等各类金融机构资源, 搭建出了一个金融资源整合平台, 打造出“私募汇、私募可转债、挂牌贷、金保贷、担保贷、融租易、小贷通”等“北斗系列”七大融资产品, 为中小企业融资提供精准导航。截至目前, 已为近80家企业撮合各类融资10亿多元。

此外, 甬股交也积极对接高端资源, 让宁波本地企业能够更早更便捷地接触和利用到更高层次资本市场的服务资源。据悉, 目前, 深交所宁波科创企业路演中心和上交所宁波服务基地已经成立, 甬股交成为全国唯一同时拥有两大交易所基地的区域股交中心。

## 健康宣教——痛风“聊医治”篇

当前随着我们生活条件的不断改善, 痛风发病率却呈现逐年上升态势, 于我们宁波沿海地区而言, 痛风发病率较其他地区更为常见。通常作为诊断痛风病的一项重要指标——尿酸, 究竟与其之间有什么关联? 又是什么影响了人体尿酸的高低? ……为解答上述问题, 今年我院风湿免疫科专门开设3次痛风系列专题讲座, 主题分别为“懂常识、控饮食、聊医治”的有关内容。

本次宣讲为该系列主题的最后讲, 将于2017年11月29日(周三)下午2点在宁波市第六医院门诊4楼多功能厅进行, 由宁波市第六医院风湿免疫科袁芳芳主治医师主讲, 为大家详细介绍痛风的医治, 希望大家积极参与聆听和交流!

